

Проводимые в рамках ШОС встречи различного формата являются удобной площадкой для реализации стратегических целей Узбекистана. Транспортные коммуникации в регионе ШОС служат важным фактором для выхода нашей страны на мировые рынки, а торгово-экономические и инвестиционные связи способствуют развитию экономики и созданию высокотехнологичных производств. Сотрудничество в сфере безопасности укрепляет мир и стабильность в регионе.

## САММИТ ШОС - УДОБНАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПЕРЕГОВОРОВ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ОБЩИХ ЦЕЛЕЙ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13-14 июня принял участие в девятнадцатом заседании Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества в Бишкеке.



Бишкек, 14 июня. Передаёт специальный корреспондент УзА Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ.

Основные мероприятия саммита состоялись 14 июня в резиденции "Ала-Арча". Главы государств провели переговоры в узком формате.

В заседании, проводившемся под председательством Президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова, приняли участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Премьер-министр Республики Индия Нарендра Моди, Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин,

Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Имран Хан, Президент Российской Федерации Владимир Путин и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

Стороны обсудили вопросы расширения и укрепления связей между странами-участницами организации, дальнейшего развития многостороннего политического, экономического сотрудничества и взаимодействия в сфере безопасности, проблемы международного и регионального характера.

Заслушан отчет о деятельности

организации Генерального секретаря ШОС Владимира Норова.

В заседании глав государств в расширенном составе приняли участие руководители делегаций стран-наблюдателей, государств-партнеров по диалогу и международных организаций. Состоялся обмен мнениями о перспективных направлениях развития ШОС, важных региональных и международных проблемах. Рассмотрены вопросы расширения экономического и инвестиционного партнерства, активизации

сотрудничества в транспортно-коммуникационной сфере и другие аспекты многосторонней кооперации.

На саммите выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Проводимые в рамках ШОС встречи различного формата являются удобной площадкой для реализации стратегических целей Узбекистана. Транспортные коммуникации в регионе ШОС служат важным фактором

для выхода нашей страны на мировые рынки, а торгово-экономические и инвестиционные связи способствуют развитию экономики и созданию высоко-

технологичных производств. Сотрудничество в сфере безопасности укрепляет мир и стабильность в регионе.

Наша страна активно участвует и развивает тесное сотрудничество в рамках ШОС. Поддерживаются и реализуются инициативы главы нашего государства, выдвинутые на саммите ШОС, состоявшихся в Астане в 2017 году и Циндао в 2018 году.

В Циндао было принято Совместное обращение глав государств-членов ШОС к молодежи, в сентябре прошлого года в Ташкенте состоялась первая встреча руководителей желез-

нодорожных администраций стран ШОС, в соответствии с постановлениями Президента в Ташкенте создан Центр народной дипломатии ШОС, в Самарканде - Международный университет туризма "Шелковый путь". Во второй половине текущего года при участии молодежных организаций стран-участниц планируется проведение форумов информационных технологий и инновационного развития, стартап-инициатив и проектов.

Президент Республики Узбекистан в своем выступлении обратил внимание на касающиеся региона актуальные вопросы

и высказал практические предложения по их решению.

По завершении заседания Совета глав государств состоялась церемония подписания документов.

Принята Бишкекская декларация. Подписаны 22 документа о развитии партнерства между странами-членами в различных сферах, сотрудничестве ШОС с другими международными структурами.

По предложению Президента Узбекистана приняты Концепция о сотрудничестве государств-членов ШОС в сфере шифровизации и информационно-коммуникационных технологий и Программа развития межтерриториального сотрудничества.

Председательство в ШОС перешло к Российской Федерации.

На встрече с представителями СМИ отмечались успешное проведение саммита, направленность подписанных документов на дальнейшее развитие организации, сплочение стран и народов региона на пути развития.

В рамках саммита состоялось заседание Молодежного совета ШОС. В нем приняли участие представители молодежных организаций Узбекистана, Кыргызстана, Казахстана, Китая, России и Таджикистана.

На заседании обсуждались вопросы всесторонней поддержки молодежи, повышения качества образования, создания возможностей для обмена опытом, содействия реализации предпринимательских инициатив и инновационных идей, обеспечения занятости.

В этот же день Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев отбыл из Бишкека в Душанбе для участия в саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

УзА  
Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

(г. Бишкек, Кыргызская Республика, 14 июня 2019 года)

Уважаемый Сооронбай Шарипович!  
Уважаемые главы делегаций!

Хотел бы еще раз поблагодарить Президента Кыргызской Республики Сооронбая Шариповича Жээнбекова за радушный прием. Современные международные отношения переживают период фундаментальных изменений.

С одной стороны, в мире формируется новый информационно-технологический уклад. Научно-технический прогресс создает уникальные возможности для инновационного развития.

С другой стороны, нарастает соперничество между крупными державами, ужесточается конкуренция на мировых рынках. Усиливается демографический, а также экологический дисбаланс, обостряются проблемы продовольственной и водной безопасности.

Все это происходит на фоне расширения угроз терроризма, экстремизма, наркотрафика, трансграничной организованной преступности и вооруженных конфликтов.

Сегодня нам важно:

- проводить согласованную политику в обеспечении безопасности;
- формировать благоприятные условия для устойчивого развития и процветания наших государств.

Дальнейшее укрепление роли и авторитета ШОС будет зависеть от нашей приверженности "шанхайскому духу", принципам и ценностям Организации.

Недавно в Пекине успешно прошел Форум "Один пояс, один путь". Завтра в Душанбе состоится Саммит Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Вместе с ШОС эти площадки формируют общее пространство партнерства для всех нас. Это способствует консолидации подходов по наиболее важным вопросам современного развития в нашем обширном регионе.

Уважаемые участники заседания!  
По нашему мнению, Центральная Азия и далее должна оставаться одним из приоритетов ШОС.

Сегодня наш регион становится более стабильным, предсказуемым и экономически устойчивым.

Это формирует благоприятные условия и уникальные возможности для широкого сотрудничества, продвижения важнейших региональных проектов.

В их числе - строительство железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан, которое, несомненно, даст мощный толчок развитию взаимной торговли и росту притока инвестиций в наши страны.

Стабильность региона также во многом определяется ситуацией в Афганистане. Узбекистан полностью поддерживает процесс мирного урегулирования афганской проблемы.

Важное значение имеет принимаемая сегодня "Дорожная карта" действий Контактной группы "ШОС - Афганистан", а также вовлечение этой страны в региональное сотрудничество,

в том числе путем продвижения приоритетных инфраструктурных проектов.

Мы также выступаем за объединение усилий для преодоления последствий Аральской катастрофы, которая уже приобрела глобальный характер и оказывает негативное влияние на жизнь миллионов людей, экологическое благополучие и экономическое развитие стран Центральной Азии.

Для решения этой проблемы при Организации Объединенных Наций создан Многопартийный трастовый фонд для Приаралья.

Рассчитываем на тесное взаимодействие в создании здесь Зоны экологических инноваций и технологий.

Уважаемые главы делегаций!  
Хотел бы поделиться нашими предложениями по расширению практического взаимодействия в рамках ШОС.

**Первое.** Предлагаем начать разработку следующих ключевых документов по приоритетным направлениям партнерства:

- Стратегии сотрудничества ШОС по развитию взаимосвязанности, эффективных экономических и транспортных коридоров;

- Концепции взаимодействия в области "умного" сельского хозяйства и внедрения агроинноваций.

**Второе.** Считаем актуальным принятие Программы "зеленого пояса" ШОС в целях широкого внедрения в наших странах современных ресурсосберегающих и экологически чистых технологий.

**Третье.** Предлагаем запустить механизм регулярных встреч руководителей ведомств, ответственных за развитие информационных технологий, а также разработать Программу взаимодействия по вопросам кибербезопасности.

**Четвертое.** С целью активизации контактов деловых кругов наших стран выступаем за регулярное проведение Экономического форума ШОС. Первая такой форум готовы принять в Самарканде.

**Пятое.** Поддерживаем инициативы о возобновлении парламентского диалога в рамках ШОС. Это новое измерение расширит возможности Организации, позволит привлечь к нашей работе парламентариев, политических партий и институты гражданского общества.

**Шестое.** Считаем важным популяризировать историко-культурное наследие и более полное раскрытие туристического потенциала городов и регионов ШОС.

Предлагаем установить добрую традицию: ежегодно один из городов страны, председательствующей в нашей Организации, объявлять Туристической и культурной столицей ШОС.

Уважаемые главы делегаций!  
Еще раз благодарю уважаемого Сооронбая Шариповича за гостеприимство и высокий уровень организации саммита.

Искренне желаю уважаемому Владимиру Владимировичу успешного председательствования в Шанхайской организации сотрудничества. Благодарю за внимание.

## ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА С ПРЕЗИДЕНТОМ ТАДЖИКИСТАНА

Душанбе, 14 июня. Передаёт специальный корреспондент УзА Матназар ЭМУРОДОВ.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев прибыл в Душанбе для участия в пятом саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Главу нашего государства встретили Премьер-министр Республики Таджикистан Кохир Расулзода и хоким города Душанбе Рустам Эмомали.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев во Дворце наций в городе Душанбе встретился с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Главы государств с большим удовлетворением отметили активные темпы развития узбекско-таджикской дружбы, добрососедства и отношений многогранного сотрудничества.

Отмечалось, что благодаря гармоничной политической воле и совместным действиям практический характер приобретают принципы стратегического партнерства. Растут объемы товарооборота, выдвигаются совместные кооперационные проекты и программы культурно-гуманитарного обмена. Налажен активный диалог на уровне регионов.

На встрече обсуждены перспективы расширения масштабного сотрудничества между нашими странами и рассмотрены актуальные вопросы регионального и международного значения.

Глава нашего государства пожелал Президенту Таджикистана успешного проведения мероприятий в рамках саммита СВМДА.

УзА





